

ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ «Δ. ΑΕΡΟΠΑΓΙΤΟΥ»

Ανοιχτό αρχιτεκτονικό διαγωνισμό ιδεών, με τίτλο «Δ. Αεροπαγίτου 2008: αντιμετώπιση των πίσω όψεων των διατηρητέων κτηρίων επί της Διονυσίου Αεροπαγίτου 17 και 19», προκήρυξε το ηλεκτρονικό περιοδικό «greekarchitects.gr».

Στόχος του διαγωνισμού είναι να επιτευχθεί, μέσω της σχεδιαστικής πρότασης, η καλύτερη δυνατή συμβίωση του Νέου Μουσείου Ακροπόλεως με τα διατηρητέα κτίρια. Επίσης, μέσα από τις προτάσεις που θα κατατεθούν επιδιώκεται να γίνει φανερό ότι η διαμόρφωση των πίσω όψεων είναι όχι μόνο μία δυνατή απάντηση αλλά μία ιδιαίτερα αξιόλογη επιλογή και ότι η σκέψη για κατεδάφιση των κτηρίων της Δ. Αεροπαγίτου 17 και 19 είναι μία αβασάνιστη και αναίτια λύση.

Την κριτική επιτροπή του διαγωνισμού αποτελούν οι εξής (αλφαβητικά): Stephen Antonakos (καλλιτέχνης), Δημήτρης Αντωνάκης (αρχιτέκτων), Κώστας Βαρώτσος (ζωγράφος), Νίκος Γεωργιάδης (αρχιτέκτων), Μάρω Καρδαμίτση-Αδάμη (αρχιτέκτων, αναπλ. καθηγήτρια ΕΜΠ), Γιάννης Κίζης (αρχιτέκτων, αναπλ. καθηγητής ΕΜΠ), Τάσος Κωτσιόπουλος (αρχιτέκτων, καθηγητής ΑΠΘ), François Loyer (Directeur de recherche au CNRS, Centre André-Chastel, Université de Paris-Sorbonne), Μπούκη Μπαμπάλου-Νουκάκη (αρχιτέκτων, καθηγήτρια ΕΜΠ), Γιώργος Πανέτσος (αρχιτέκτων, αναπλ. καθηγητής

Πανεπιστημίου. Πατρών), Αλέξανδρος Τομπάζης (αρχιτέκτων), Παναγιώτης Τουρνικιώτης (αρχιτέκτων, αναπλ. καθηγητής ΕΜΠ), Κατερίνα Τσιγαρίδα (αρχιτέκτων), Γιάννης Τσιώμης (αρχιτέκτων, Professeur à l'EHESP et aux Ecoles d'Architecture Paris-Belleville et Paris La Villette) και Κώστας Τσόκλης (καλλιτέχνης).

Ο διαγωνισμός έχει ήδη ξεκινήσει από τις 3 Μαρτίου 2008 και η καταληκτική ημερομηνία για την κατάθεση των προτάσεων είναι η **6 Μαΐου 2008**. Τα βραβεία χρηματοδοτούνται εξ' ολοκλήρου από το greekarchitects.gr και είναι τα ακόλουθα:

- 1ο Βραβείο: 4.000 (τέσσερις χιλιάδες) ευρώ
- 2ο Βραβείο: 2.500 (δύο χιλιάδες πεντακόσια) ευρώ
- 3ο Βραβείο: 1.400 (χίλια τετρακόσια) ευρώ
- Α' Έπαινοι: 700 (επτακόσια) ευρώ (3 συμμετοχές)
- Β' Έπαινοι: 500 ευρώ (πεντακόσια) ευρώ (3 συμμετοχές)

σε δωροεπιταγή των εκδόσεων «Μεταίχμιο»

Όλες οι προτάσεις θα δημοσιευθούν στην ιστοσελίδα του greekarchitects.gr και οι βραβευμένες προτάσεις θα παρουσιαστούν με εκτενή τρόπο. Όλες οι προτάσεις θα παρουσιαστούν σε χώρο εκθέσεων στην Αθήνα το φθινόπωρο.

Ακόμη, το greekarchitects.gr θα αποστείλει το **1ο βραβείο** στο ΥπΠο και στο ΥΠεΧωΔΕ με στόχο την διερεύνηση της εφαρμογής του ενόψει των επίσημων εγκαινίων του Νέου Μουσείου της Ακρόπολης (NMA) που προγραμματίζονται για το 2009.

Για περισσότερες πληροφορίες και για τους όρους συμμετοχής, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεπτούν τη σελίδα του διαγωνισμού στη διεύθυνση: www.greekarchitects.gr/competition.



ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ «ΑΚΟΥΣΤΙΚΗ 2008»

Εάνθη, 29 Σεπτεμβρίου

«Παράθυρο» στα αποτελέσματα της πρόσφατης έρευνας στο πεδίο της Ακουστικής αναμένεται να ανοίξει το εθνικό συνέδριο «ΑΚΟΥΣΤΙΚΗ 2008», που διοργανώνει από τις **29 Σεπτεμβρίου ως την 1η Οκτωβρίου**, στην Πολυτεχνική Σχολή της Ξάνθης, το Ελληνικό Ινστιτούτο Ακουστικής ΕΛΙΝ.Α (μέλος της European Acoustics Association), σε συνεργασία με το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΔΠΘ.

Οι θεματικές ενότητες του συνεδρίου είναι οι εξής: γενική, θεωρητική και εφαρμοσμένη ακουστική, ψηφιακή επεξεργασία ήχου, επεξεργασία ομιλίας και λόγου, έλεγχος θορύβων και δονήσεων, περιβαλλοντική ακουστική – ηχορύπανση, ηλεκτροακουστική, κτηριακή, μουσική, υποβρύχια και ατμοσφαιρική ακουστική, ψυχοακουστική, υπέρηχοι και εφαρμογές, ακουστικές μετρήσεις και όργανα, ακουστική εκπομπή.

Οι ενδιαφερόμενοι να συμμετάσχουν στο συνέδριο ως εισηγητές καλούνται να υποβάλλουν τις περιλήψεις των εισηγήσεών τους μέχρι τις **18/4/2008**. Θα ειδοποιηθούν για την αποδοχή της εργασίας τους

ως τις **26/5/2008**, ώστε να υποβάλλουν το πλήρες κείμενο της εισήγησής τους μέχρι **1/9/2008**.

Οι περιλήψεις πρωτότυπων εργασιών (με τίτλο, θεματική ενότητα, πλήρη στοιχεία των συγγραφέων και κείμενο 150 - 200 λέξεων σε ψηφιακή μορφή Word) θα αποσταλούν ηλεκτρονικά ή ταχυδρομικά (ψηφιακό αρχείο και εκτύπωση) στην Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου, Email: acoustics2008@arch.duth.gr, υπόψη κ. Ν. Μπάρκα, Τμήμα Αρχιτεκτόνων ΔΠΘ, Βασ. Σοφίας 12, Ξάνθη 67100, τηλ.: 2541-79356, fax: 25410-79350, ή στον Πρόεδρο του ΕΛΙΝΑ κ. Αθ. Τροχίδη, Γενικό Τμήμα Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ, τηλ.: 2310-995927 fax: 2310-995928, Email: trohidis@gen.auth.gr

Αναλυτικές πληροφορίες για την Επιστημονική και Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου, τις διαδικασίες και το κόστος συμμετοχής, καθώς και τη φιλοξενία συναφών εμπορικών εκθέσεων, έχουν καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του ΕΛΙΝΑ: www.wcl.ee.upatras.gr/helina

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Τα Τμήματα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Πολιτικών Μηχανικών, Τοπογράφων Μηχανικών, Μηχανολόγων Μηχανικών, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, Χημικών Μηχανικών καθώς και το Γενικό Τμήμα της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης οργανώνουν Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) στο αντικείμενο «Προστασία, Συντήρηση και Αποκατάσταση Μνημείων Πολιτισμού».

Το ΔΠΜΣ έχει δύο κατευθύνσεις:

Κατεύθυνση Α' - Προστασία, Συντήρηση και Αποκατάσταση Αρχιτεκτονικών Μνημείων (έως 30 μεταπτυχιακοί φοιτητές).

Κατεύθυνση Β' - Προστασία, Συντήρηση και Αποκατάσταση Έργων Τέχνης και Μηχανισμών (έως 10 μεταπτυχιακοί φοιτητές).

Η έναρξη λειτουργίας του ΔΠΜΣ θα γίνει τον Σεπτέμβριο του 2008.

Οι Μεταπτυχιακές Σπουδές οδηγούν στη λήψη Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (ΜΔΕ) μετά από κύκλο σπουδών διάρκειας τριών (3) ακαδημαϊκών εξαμήνων και στη συνέχεια, για όσους εκδηλώσουν ενδιαφέρον, σε Διδακτορικό Δίπλωμα (ΔΔ).

• Στο ΔΠΜΣ γίνονται δεκτές αιτήσεις υποψηφιότητας, όπως ο νόμος ορίζει, αποφοίτων ή τελειόφοιτων (εφόσον αποφοιτήσουν μέχρι τον Ιούνιο του 2008) Τμημάτων Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας, αποφοίτων Τμημάτων Θεωρητικής και Θετικής κατεύθυνσης Ελληνικών Α.Ε.Ι., καθώς και ισοτίμων Σχολών και Τμημάτων της χώρας και του Εξωτερικού.

• Η επιλογή των σπουδαστών θα γίνει σύμφωνα με τις διαδικασίες του άρθρου 12 του Ν.2083/92. Για την αξιολόγηση θα ληφθούν υπόψη ο γενικός βαθμός διπλώματος ή πτυχίου, η επίδοση στα συναφή προς το ΔΠΜΣ προπτυχιακά μαθήματα, το θέμα και η επίδοση στη διπλωματική εργασία, εφ' όσον υπάρχει, η καλή γνώση ξένων γλωσσών και ιδίως της Αγγλικής, η τυχόν ερευνητική και επαγγελματική δραστηριότητα του υποψηφίου καθώς και οι συστατικές επιστολές. Σε περίπτωση αριθμού υποψηφίων μεγαλύτερου από τις προβλεπόμενες θέσεις οι υποψήφιοι θα κληθούν για προσωπική συνέντευξη.

• Η επιλογή των σπουδαστών θα γίνει βάσει των μορίων της αξιολόγησης του φακέλου που υποβάλλεται (80%) και της προφορικής συνέντευξης (20%).

• Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν αίτηση μέχρι τις **18 Απριλίου 2008** στη γραμματεία του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, (κα Τριανταφυλλίδη), από 12:00' έως 14:00', τηλ. 2310-99.5559, 99.5483 (+Fax) ή να αποστειλούν ταχυδρομικά στη διεύθυνση:

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
Πολυτεχνική Σχολή Α.Π.Θ., Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Τ.Θ. 459

Πανεπιστημιούπολη. 54124 Θεσσαλονίκη
με την ένδειξη για το "Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Προστασία, Συντήρηση και Αποκατάσταση Μνημείων Πολιτισμού» της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ.

Σχετικές πληροφορίες παρέχονται από τη γραμματεία του ΔΠΜΣ, κα Ν. Τριανταφυλλίδη τηλ. 2310-99.5559, 99.5483 (+Fax).